106 Ia Clef du Cabinet =~ . ¢
“ler & revenit du Soleil. La feconde eft pourTd
2, de Mai &de Juiller, & le Tropique eft pour
notre Solftice d’Eté le 20. de Juin. Par mes
mémes points de vi€ fur une petite regle dont
la pointe répond au centre de la Tetre, je com-
mence a découvrir le bout le 20. d’Avril, je
juge par cette tegle que le Soleil cft élevé de
trois diamétres de la Terre, qui, comme vous
dllez voir, n'eft pas fi grande quon dit. Ona
trouvé cette expérience également jufte comme
Tautre, o
© Sur le troifide principe, il eft certain qu'un
corps pour petit qu'il paroifle 4 la vii€ a caufs
dz fon élévation, n'en eft pas moins grand que
s'il éroit affez bas pour éire vii dans tonte for
éendu€, il n'eft pas moins vrai que ce corps
€levé contre autant de terrein qu'il eft grand &
a d’étendué, & que le. Continent eft toujours
plus grand que ce qu'il contient. Un chevala
peine a pafier par une ruelle , une charerte n'y
pafiera done pas; un Beeuf ne paffera pas par
un trou de Renard, un Chat par un trou de Rat,
ni une Soutis par un trou de Ver. :
Jai demandk i des Francois & Anglois qui
ont pallé bien des fois Ia ligne équinoxiale,
combien elle eft large 2 Iis nont tous réponda
qu'elle Pétoic d'environ vinge liclies. Sur les
exemples ci-devant, il ne deit pas ére plus
grand que le chemin qui le contient. Or, il
woutrepafle pas {a Hgne dans'le tems des équi-
noxes. Le Soleil a donc vingt lictics de dia-.
métre,

Pour, par la grandeur du Soleil, trouvet
celle de 1a Terre, il fant {avoir combien il fait
par jour de pas de la largeur de fon diamérre,
Je I'at examiné bien des fois dans les ¢quinoxes
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